

■ 聚焦疫情防控

上海风险人群中阳性感染者比例下降

目前有重型病例16例,15例为70岁以上老年人



17日,快递员在京东上海曲阳营业部对到站货物进行验货 新华社发

新华社电 记者从17日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海在风险人群中发现的阳性感染者比例在下降,近两日发现的阳性感染者人数依然处于高位,但相对维持稳定。

16日,上海新增3238例新冠肺炎本土确诊病例和21582例本土无症状感染者。3238例本土确诊病例中,1754例在闭环隔离管控中发现,307例在相关风险人群核酸筛查中发现,1177例为无症状感染者转归确诊病例。21582例本土无症状感染者中,21167例在闭环隔离管控中发现,415

例在相关风险人群核酸筛查中发现。

据悉,目前上海有重型病例16例,这16例当中年龄最小一例是33岁,其他为70岁以上的老年人。这16例病例当中,只有一例是全程接种新冠肺炎病毒疫苗,其他都没有接种过疫苗。

年纪最轻的33岁病例,本身患有严重的自身免疫性疾病。患者入院时显示,肺部病灶广泛并伴有心包积液,经过积极的抗病毒对症支持,联合中医药治疗,目前患者肺部影像学有改善,相关基础疾病还在积极治疗中。

吉林省人民医院重症患者近半数已治愈出院

新华社电 吉林省人民医院是吉林省此轮疫情中收治患者人数最多的定点医院之一。吉林省人民医院副院长、重症医学科主任王永杰17日介绍,年龄较大、患有基础疾病、疫苗接种率较低是该院接收重症患者的三个特点。经过精心治疗,目前已有近一半重症患者治愈出院。

17日,记者从吉林省疫情防控工作新闻发布会上了解到,4月16日0~24时,全省新增本土确诊病例167例,新增本土无症状感染者525例,新增治愈出院确诊病例和解除隔离医学观察无症状感染者2542例。

截至4月17日,吉林省人民医院在此轮疫情中累计收治确诊病例3678人,以轻型、普通型为主,其中重症患者共有107人。重症患者平均年龄76岁,80岁以上的患者占43%,患者自身均患有较严重的基础疾病,如恶性肿瘤、脑血管疾病、先天性心脏病等,半数以上患者没有接种疫苗。

美国匹兹堡聚会枪击致2死多伤

新华社电 美国宾夕法尼亚州匹兹堡市一栋出租房屋内17日凌晨发生枪击事件,导致2人死亡、多人受伤。

匹兹堡市警方通报,枪击发生在大约0时30分,出租屋内当时正举办聚会,超过200人参加,包括多名未成年人。警员抵达现场时看到人们四散奔逃,不少人试图跳窗逃走。

据美联社报道,至少11人中枪受伤,2名中枪男子在医院死亡。

当地电视台援引警方的话报道,枪手在房屋内开了50枪,又在屋外开了多枪,现场发现多枚步枪和手枪子弹壳。

警方暂时没有公布枪手和受害人信息。

美国枪支泛滥,枪击事件频发。美国“枪支暴力档案”网站截至4月17日的统计数据显示,涉枪事件今年已在美国造成至少12499人丧生,另有10014人受伤,造成4人以上死伤的大规模枪击事件至少138起。

南非女截肢者挑战102天跑102个马拉松

新华社电 定于4月18日开赛的波士顿马拉松将迎来一名特殊的参赛选手——南非女选手亨特-布勒尔斯莫。她不仅将戴义肢参赛,比赛前后一天还会各跑一个马拉松。若顺利完成当天比赛,波士顿马拉松将成为她连续92天跑下的第92个马拉松。

据美联社报道,从今年1月17日开始,亨特-布勒尔斯莫每天跑一个马拉松,计划连跑102天。她本月16日在推特发消息说:“第90天,跑完第90次。”

过去90天,无论刮风下雨,亨特-布勒尔斯莫坚持每天跑一个标准马拉松的赛程,约42.2公里,每次平均用时5个多小时。不过,波士顿马拉松是她这次挑战中参加的唯一一场赛事,意味着成绩将得到认证。大部分时候,她在位于美国亚利桑那州吉尔伯特的家附近道路或小径上奔跑,偶尔也会在家中跑步机上跑完当天的马拉松。丈夫和两个女儿是她的支持团队。

2001年截肢前,亨特-布勒尔斯莫算不上运动型。当时,她被诊断患有罕见骨癌尤文氏肉瘤,左膝以下全部截肢。截肢5年后,她开始跑步。

■ 聚焦乌克兰局势

俄罗斯制裁英国首相等13人

英现役军人首次在乌展开军事培训

俄罗斯外交部16日宣布,俄方禁止英国首相约翰逊、外交大臣特拉克斯和国防大臣华莱士等13人入境。

俄罗斯卫星通讯社援引俄方声明报道,俄方决定把英国政府重要成员和政界人士列入“禁入”名单,是因为英国政府对俄采取“前所未有的敌对行动”,尤其是制裁俄方高级官员。

俄方强调,俄最新制裁是对英方举动的回应,后者发动信息战并采取政治手段,企图在国际社会孤立和遏制俄罗斯并破坏俄经济。另外,英方在乌克兰危机中蓄意煽风点火,不仅对乌输出致命武器,还推动其他国家制裁俄方。

声明写道,英国当局奉行“恐俄路线”,主要目的是煽动对俄负面态度。英方制裁只会事与愿违,不仅伤及自身,还将受到俄方坚决回击。俄方“禁入”名单“在不远的将来”可能扩大,涉及更多英国政要。

此前,约翰逊于本月9日访问乌克兰首都基辅,表示英国将加大对

俄制裁压力,并向乌克兰提供经济和军事援助。

英国媒体16日报道,英国陆军下属特种空降部队军人在基辅及其周边培训乌方士兵。这是自俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来,英方现役军人首次在乌展开军事培训。

乌克兰军官米罗年科告诉《泰晤士报》,英国特种空降部队人员两周前出现在他所在的部队,培训乌方人员如何使用英国提供的轻型反装甲武器。

俄罗斯发起特别军事行动后,英方迅速向乌克兰提供了一批武器,包括先进轻型反装甲武器。

另一名没有公开姓名的乌克兰特种部队指挥官告诉《泰晤士报》,他所在的第112营上周接受英方人员同类培训。

英国国防部拒绝证实《泰晤士报》报道。英国武装部队国务大臣希佩12日说,一些乌克兰军人定于下周抵达英国,接受英方培训,内容侧重如何操作英方提供的装甲车。

除亚速钢铁厂之外,俄已控制马里乌波尔市所有城区

新华社电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日称,俄军已经控制了乌克兰马里乌波尔市除亚速钢铁厂之外的所有城区,乌军剩余力量和雇佣军被封锁在亚速钢铁厂内。

俄国防部16日发表声明说,出于人道主义考虑,亚速钢铁厂内的乌军和雇佣兵凡是愿意弃械投降的,都能得到安全保障。从莫斯科时间17日清晨6时到下午1时,放下武器的乌军可以离开亚速钢铁厂。

据报道,俄16日晚截获的马里乌波尔乌军同乌官方通话显示,乌官方不同意其投降请求。

乌总统泽连斯基16日发表视频讲话说,乌政府一直保持同马里乌波尔乌军的联系,并寻求军事或外交解决方案,但目前尚未找到理想方案。